

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPRÓVÉDELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPRÓVÉDELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Kelj föl román! Közelítünk. A román-bolgár konfliktus.

bet. Követelnék, hogy Mezei és Pop kuriai bíró urak törvényes megtorlás utjára lépjenek a Tribuna ellen; mert ez a lap nyilvánosan a magyar állam ellen elkövetett lázítással, vagy legalább is e bűntényben való részességgel vádolja a legfelsőbb magyar királyi bíróság két tagját.

nemzet gyalázását, s talán gyönyörködtek is ebben. A legfelsőbb magyar bíróság két tagja — a Tribuna híre szerint — tanuja volt, tanuja lehetett a hazaárulásnak és nem léptek fel nyomban a hazaárulók ellen.

Strossmayer és Stadler. Bécstől ma azt jelentik nekünk, hogy illetékes helyről történt kijelentés szerint az a hír, hogy Strossmayer bíró-nokká fog kinevezetni, teljesen alapítatlan.

lakásokkal. Szóval az az új utca mindenképen egy második Andrassy-ut legyen, vagyonosok lakóhelye, elégséges közönség sétátere, mely ékesüljön szolgái a fővárosnak, és azt egészségesebbé is teszi.

Kelj föl román! (Sz.) A nagyszabású „Tribuna”, a tulzó oláh nemzetiségi árnyalat közölsége, egyik legutóbbi számban igen épületes dolog leírásával örvendeztetni meg olvasóit.

Hogy egész tisztán álljon az eset megdöbbentő botrányossága, újból hangsúlyoznunk kell, hogy a „Destepte Romane” („Kelj föl román!”) kezdetű dal a legiratosabb lázítást tartalmazza a magyarok ellen.

Ők, a kik élő czafalatai mindazoknak az alávaló hazugságoknak, miket a magyarok ellen szólnak világgá oláh izgatók; ők, a kiket oláh létökre a magyar állam kitüntetett a legfelsőbb bírói méltósággal; ők, a kik meg vannak győződve, meg kell, hogy legyenek győződve az oláh izgatások aljaságáról, s a magyarok ellen szórt rágalom becselenségéről: ők nem kelték védelmére annak az államnak, mely őket fölemelte és személyében az egész oláh-sággal éreztelettel jóságát és kegyeit.

Vadák Firczak püspök ellen. Egyik-másik ap a minap a hazafalanság súlyos vádját emelte Firczak püspök ellen. Tudomást vettünk ugyan e vádról, amde menten kifejeztük abbéli meggyőződésünket, hogy a munkácsi püspök bizonyára nem tagadta meg multját, nem tért el attól a hazafias iránytól, melyben haladt mindenkor és bizonyára fog is találni módot, hogy az ellene emelt vádak alaptalanságát kimutassa.

Gyerekkoromban egy pesti nevelő-intézetnek lévén a növendéke, hetenként kétszer sétálni mentünk a város-lyegybe. A legközelebbi ut a könyvtárhoz el vezetett, a melynek irányában később a sugár-ut nyitották. Szűk, piszkos és bűzös utca volt. Talán ma nincs is már oly piszkos utca a fővárosban.

Nem volt alkalmunk megvalljuk, nem is kerestük az alkalmat arra, hogy Mezei és Pop kuriai bíró uraktól kérdézőközdjünk az esetről. Megelégedtünk azzal, hogy tudakozdunk teljesen elfogulatlan szem-és fültanuktól, kik megerősítették azt, hogy Mezei Katica színesszony esküvére alkalmával a násznépet csakugyan oláh dallal fogadták; az egész lakodalmi ünnepség alatt folyvást oláh szó, oláh muzsika hangzott és oláh táncokat jártak. A Tribuna jobban ismervén az oláh dalokat, mint a mi tanuink, el kell hinned nekik, hogy a magyar királyi kuria két bírójának családi ünnepén csakugyan a „Destepte Romane” kezdetű, híres oláh dal énekeltek, s hogy emel-fogva a „legoláhobb hangulat” szelleme is teljesen megfelelt a „Destepte Romane”-féle lázító dal szellemének.

Ezzel a dallal mentek az oláhok 1848-49-ben harezba a magyarok ellen. Ennek a dalnak éneklése mellett gyilkoltak, égettek pusztítottak olyan vadsággal, melynél ir-rtózatossabb nem tud följegyezni a magyar történet. Ezt a dal énekelik az oláhok valahányszor a magyarok ellen való égő gyűlölet rettenetes szenvedélyének adnak kifejezést. Ennek a dalnak éneklése a leggonoszabb hazaárulás, a legvakmerőbb lázítás a magyar nemzet és a magyar állam ellen.

Budapest, szeptember 28. Kossuth-szobor Nagy-Körösend. Vasnap, e hó 30-án, délelőtt 11 órakor lesz — mint már említettük — Nagy-Körösend a Kossuth-szobor leleplezése. Az ünnepi beszédet Edötvös Károly, a kerület orsz. képviselője, mondja, a ki már ma este oda is utazott. Vasnap reggel 8 óra 15 perckor indul Kossuth Ferenc, a függetlenség párt élnöke az ünnepre, hova több képviselő elkíséri. Az ünnepély iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Számos község küldöttségét képviselteti magát.

Méltóságos és föltisztelt püspök ur! Olvasva méltóságának egyházmegyéje papságához folyó évi augusztus hó 26-án 6280. sz. a. kelt VIII-ik számú, a hazafias irányú népoktatás törvényeszerű fejlesztése és beosztása érdekében intézett főpásztori körlevelét, színtelen örömmel látnam méltóságának a népoktatás ügyi érdekében tanusított követésre méltó erejét, bölcsességét, tapintatos szigorját és hazafias lelkesedését, melynek eme körlevelémmel nem első megvalósítás, s mellyel egyházmegyéjére, főleg a szegény földművelésre az erkölcsi és szellemi jólét bőséges áldását kell áradnia. Fogadjon méltóságának a népoktatásügy érdekében kifejtett hazafias és buzgó munkásságát színtelen köszönetem kifejezését. Budapest, 1900. szeptember hó 23-án. Wlassics s. k.

Meg kell hát azt az új utcát építeni tisztelt atyámfiai ott a városházán, ha meg van hozzá a pénztek. Sokkal többet ér az ily alapos rendezés, a mely azután magától fogja ki hatását jobbra és balra, mint az a kiesinyes föltöltés, melyben a városháza emberei oly nagy mesterek. Ez a föltöltés különös gyümölcsöt terem, mint a hogy láttuk a Kossuth Lajos-utcai Dreher palotánál. Vagy a hogy a mesier-utczában is látjuk, a melyet kiszélesítettek néhány méterrel, s aig hogy épült kezdett, ismét szélesítették, úgy, hogy ma három sorban állanak a házak egymás mellett. S tudja isten, hogy hány esztendőig fognak még így állani.

Az emberevő. (Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Gabányi Árpád. A nemzeti színház eredeti udjónsága szeptember 28-ikán.) „Mindenki kedves nekem, a ki berkeimbe jó, akár maga dalol, akár hallgatja a dalt.” Ezt mondta Apollo, a mikor panaszát tetek előtte, hogy nagyon is sok hivatalatlan jár-kél a szent ligetekben, a hol a dal istenének hódoltak. Igaz, hogy ugyanaz az istenség Marsyaszt csufiá tette, a mikor Pan isten szíjja jobban tetszett neki, mint Apollo lantja, de ez más fejezetre tartozik.

A jó mesészővési képesség és annak erőteljes képviselése kiegészíti a közönséget a többi gyönyöregért, de ez a képesség az „Emberevő”-ben sehol sem nyilvánul meg. A vigjátékunk egyszerűen nincs semmi. Egyetlen szerep dominál benne végre, (természetesen Gabányi szerepe), a többi szerep csak egy kövályog körülfut, mint bárányfelhők a hold körül. Nincs benne igazi vígjátéki gondolat sem, legalább olyan, a miből háromfelvételnyi vigjáték kerülhetne ki. Tárca-novellet tárgya lehetne talán, ha az író karakter-járat helyezi a fígondot és sulyt, de minthogy harom felvonásos vigjátékunk dolgozta föl a szerző, természetesen, hogy a sovány anyagot inkább huzta, mint fejlesztette; eslekménye (a mennyiben annak nevezhető) nyulik, a helyett, hogy alakulna és bővüljön. A eslekvő elemeknek nincs semmi tennivalójuk s ezt pótolandók: folyton kiabálnak, futkórúznak, sírnak, vagy jajgatnak.

Az 1901. évi költségvetés. Tervben volt, hogy Lukács László pénzügyi miniszter az 1901. évi költségvetési javaslatot mindjárt a huz első ülésén, október 8-án beterjeszti. Mint azonban értesültünk, a miniszter csak október 12-én terjeszti be hosszabb expozé kíséretében a költségvetési javaslatot.

Közéletünk. A főváros polgárai egy második sugárutat óhajtanak. Olyat, a mely az Erzsébet-várost szelje kékféle. A belső körútról vezessen ki a városlyegybe, a mostani dob-utca irányában. Nagy szíles utca legyen, mint az Andrassy-ut, hogy járhasson rajta szabadon a levegő, s beomolhessen a szomszéd utcákba is. Szép paloták is szégyelkeznek jobbról és balról, ott a hol ma viskók állanak, rettenetesen piszkos udvarokkal, s egészségtelen tulajdonsága miatt már a hivatalában (a mikor még aktív volt) elneveztek emberevőnek.

Aztán ne feledjük el azt a bizonyos sokat emlegetett jó levegőt se. Sokat hantorgatják fel a lapok, hogy a fővárosnak kevés a tere, kevés a befalított területe és hogy e miatt kevés a levegő. Nagy lármát csaptak a miatt is, hogy pénzügyi okokból beépítettek az újpalotát s nem hagyták szabad térnek.

A magyar színpadi muzsa régóta hivatgatja már a híveket. Keblére fogad mindenkit, el nem riaszt senkit. Csak az a baj, hogy a hivatalok száma nagyon is megfogyatkozott. A berkek nagyon is üresek és néma; csend van a ligetekben. Ha egy-egy lant hurjai megszólalnak, odafélig letelezet visszafogja maga a muzsa is. De kedvelten fordul el, mert hiába minden: a dalnak nem támad visszhangja. Rövid ideig fölveri a csendet, aztán elnémul. Igazi, isten homlokából kipattant dalnok pedig be régóta nem mutatkozott ottan! S ki ne osztaná a muzsának óhaját is mostanában, a mikor a magyar drámairodalomnak oly kevés hivatott művelője van és oly sok berke, a hol dalt zenghetne.

A jó mesészővési képesség és annak erőteljes képviselése kiegészíti a közönséget a többi gyönyöregért, de ez a képesség az „Emberevő”-ben sehol sem nyilvánul meg. A vigjátékunk egyszerűen nincs semmi. Egyetlen szerep dominál benne végre, (természetesen Gabányi szerepe), a többi szerep csak egy kövályog körülfut, mint bárányfelhők a hold körül. Nincs benne igazi vígjátéki gondolat sem, legalább olyan, a miből háromfelvételnyi vigjáték kerülhetne ki. Tárca-novellet tárgya lehetne talán, ha az író karakter-járat helyezi a fígondot és sulyt, de minthogy harom felvonásos vigjátékunk dolgozta föl a szerző, természetesen, hogy a sovány anyagot inkább huzta, mint fejlesztette; eslekménye (a mennyiben annak nevezhető) nyulik, a helyett, hogy alakulna és bővüljön. A eslekvő elemeknek nincs semmi tennivalójuk s ezt pótolandók: folyton kiabálnak, futkórúznak, sírnak, vagy jajgatnak.

Minden, a mi azután történik, abból áll, hogy az emberevőt kiengesztelje a két leány. Két felvonásra van szüksége e célra a szerzőnek. Egészen meleges, hogyan és miképen engesztelik ki: a vége az, hogy kiengesztelődik. A mikor a lányok cselhez folyamodnak és azt eszik ki, hogy a szörtőlódó vén bolonddal elhitetik, hogy a kerő nem akar többé hallani a leányról, akkor az emberevő megkötí meg és elhatározza, hogy most már azért is: kényszeríteni fogja Ujlakit, hogy vegye nőül leányát. Ez az elhatározása épen oly esztelen, mint a milyen haragos indulatának kitörése volt. Hinni benne nem lehet, ha csak úgy nem, hogy köztöni való bolondtól minden kitélik.

Közéletünk. A főváros polgárai egy második sugárutat óhajtanak. Olyat, a mely az Erzsébet-várost szelje kékféle. A belső körútról vezessen ki a városlyegybe, a mostani dob-utca irányában. Nagy szíles utca legyen, mint az Andrassy-ut, hogy járhasson rajta szabadon a levegő, s beomolhessen a szomszéd utcákba is. Szép paloták is szégyelkeznek jobbról és balról, ott a hol ma viskók állanak, rettenetesen piszkos udvarokkal, s egészségtelen tulajdonsága miatt már a hivatalában (a mikor még aktív volt) elneveztek emberevőnek.

Két kedves jelenet enyhíti kissé a nyomasztó egyhangúságot. A második felvonásban a lelkész özevgye csöngőlyűszóval zavarja meg mindig ö szerelmes kevesességét. Ez a fogás nem új, de azért erő komikai hatása volt. A harmadik felvonásban pedig a szerelmes, de a félték segédlelkész a szerelmes kis lány tanítja ki, hogyan kell szerelmet vallani. A lány maga diktálja a félték papnak a szerelmes levelet. Ez egy kis napsugár volt, a mely föderítette a szürke homályt.

Minden színház egy-egy ilyen szent berket képvisel. Várják a hivatottakat s miután egészen hivatottak nincsenek, befogadják a félig hivatottakat, vagy az egészen hivatalatlanokat is. Minden eszköz rendelkezésére áll a drámaíróknak: fényes színpad; nagy színpadi apparátus; kifejejt színművészet; műterő publikum; elég nagy tantíeme. Sajátosság: valamikor nem voltak tantíemek és nem voltak fényes színpadok, (legalább ilyen nagy számban mint most, nem); de voltak Katona Józsefeink, Szilágyi Edémek, Gál Józsefeink, Tóth Edémek, Csiky Gergelyeink. Ma vannak fényes színpadaink és tantíemeink, de nincsenek drámaíróink.

A jó mesészővési képesség és annak erőteljes képviselése kiegészíti a közönséget a többi gyönyöregért, de ez a képesség az „Emberevő”-ben sehol sem nyilvánul meg. A vigjátékunk egyszerűen nincs semmi. Egyetlen szerep dominál benne végre, (természetesen Gabányi szerepe), a többi szerep csak egy kövályog körülfut, mint bárányfelhők a hold körül. Nincs benne igazi vígjátéki gondolat sem, legalább olyan, a miből háromfelvételnyi vigjáték kerülhetne ki. Tárca-novellet tárgya lehetne talán, ha az író karakter-járat helyezi a fígondot és sulyt, de minthogy harom felvonásos vigjátékunk dolgozta föl a szerző, természetesen, hogy a sovány anyagot inkább huzta, mint fejlesztette; eslekménye (a mennyiben annak nevezhető) nyulik, a helyett, hogy alakulna és bővüljön. A eslekvő elemeknek nincs semmi tennivalójuk s ezt pótolandók: folyton kiabálnak, futkórúznak, sírnak, vagy jajgatnak.

Az 1901. évi költségvetés. Tervben volt, hogy Lukács László pénzügyi miniszter az 1901. évi költségvetési javaslatot mindjárt a huz első ülésén, október 8-án beterjeszti. Mint azonban értesültünk, a miniszter csak október 12-én terjeszti be hosszabb expozé kíséretében a költségvetési javaslatot.

Közéletünk. A főváros polgárai egy második sugárutat óhajtanak. Olyat, a mely az Erzsébet-várost szelje kékféle. A belső körútról vezessen ki a városlyegybe, a mostani dob-utca irányában. Nagy szíles utca legyen, mint az Andrassy-ut, hogy járhasson rajta szabadon a levegő, s beomolhessen a szomszéd utcákba is. Szép paloták is szégyelkeznek jobbról és balról, ott a hol ma viskók állanak, rettenetesen piszkos udvarokkal, s egészségtelen tulajdonsága miatt már a hivatalában (a mikor még aktív volt) elneveztek emberevőnek.

Két kedves jelenet enyhíti kissé a nyomasztó egyhangúságot. A második felvonásban a lelkész özevgye csöngőlyűszóval zavarja meg mindig ö szerelmes kevesességét. Ez a fogás nem új, de azért erő komikai hatása volt. A harmadik felvonásban pedig a szerelmes, de a félték segédlelkész a szerelmes kis lány tanítja ki, hogyan kell szerelmet vallani. A lány maga diktálja a félték papnak a szerelmes levelet. Ez egy kis napsugár volt, a mely föderítette a szürke homályt.







Drágább lesz a temetés

Szinte csodálatos, hogy mi minden terhet kénytelen viselni a mi szegény fővárosi közönségünk. Nem elég az adóprás, melylyel egyformán sajtolja az állam és a főváros, de ezenfelül a hivatalos köztudomány elkövetnek, hogy minél drágább és elviseletlenebbé tegyék a fővárosban az életet. A lakóház hallatán fel van csigázva és a háziorvos inkább dreszen hagyják lakásait, semhogy a tulmagas lakbértől engedjenek. Az élelmezési viszonyok pedig nem hogy javulnának, de egyre rosszabbodnak, főleg a mióta az új vásárcsarnokokra van átvala a fogyasztó közönség.

Altalában minden újítás, melyet állítólag a nagy közönség érdekében hoznának, nem könnyítésére, hanem terhére van a fővárosi lakosoknak. Így van ez azzal a reformmal is, a melyet most készítenek megvalósítani a temetkezés rendjére vonatkozólag. A napilapok nemrég közölték a reformtervezetet, mely felforgatja az eddigi temetési rendet és olyan újításokat kontempál, a melyek újabb terhet jelentenek a fővárosi közönségre. Az új rend szerint ugyanis megdöglő a temetés. Nemcsak az élet maradt drágán Budapestben, hanem az élet kezdeti és végleti is. Munka a szegény embernek nem volna már is elég nyomorúsága.

A dolgokban az a legérdekesebb, hogy éppen azok, a kik az új rendet rátervezik a közönségre, a pénzügyi szemponttal hoznak elő és a takarékoskodás hamis lobogójával akarnak célt érni. Utána nézünk a dolgoknak és rájövünk, hogy a temetés az új rend bevezetése esetén az eddigénél tetemesen drágább lesz. A mi világot és értelmű, ha csak a tervezet egyik sarkalatos pontját tekintjük.

A javaslat legérdekesebb pontja ugyanis az, hogy a jövőben a holttestet a pesti oldalon fekvő kerületekben elhalozási helyőrről a kerestési-utí temetőbe fejtendő halottszámba viszik halottszállító úgynevezett éppentud-kocsin. A halottszámba a halottat felfalatozóknak és onnan villamos vasúton szállítják tovább örök nyugovóra helyére. Ez a kétértelmű szállítás a mily komplikált, ély oly költséges teszi az eljárást. A kerestési-utí temetőben ugyanis az összes halottaknak alig 1-2 százalékot temetik el, míg a tulajonyon kilencvennyolc százalékot a rakoskeresztúri új temetőben hantolják el. S ezen a közpénz és a szegényebb osztály az, mely ide temetkezik. A kétértelmű szállítás költsége tehát éppen a nagyközönséget, a fővárosi polgárságot sújtja.

A halottvíz kocsij ugyanis annyira, a mennyiért a kerestési-utí temetőbe viszi a halottat, kiváncsi a rakosi új temetőbe is, így a villamos szállítás költsége már többeljárás a közönségre nézve. S hogy ez milyen terhet tesz, mutatja az, hogy a legelőbbi temetőnél a villamos vasúti szállítás díja 28 koronára van elírányozva. A mig most a halottszámba az új temetőbe való szállítás 10-12 koronába kerül, addig jövőre megmarad ez a költség és ezenfelül még 28 koronát kell fizetni a kiszállításért.

Ime, ez az a híres takarékoság, melyet az illetékes körök oly fenne hangtatnak. Nem takarékoság ez, hanem megnemnyomítás a terhekkel küzdő adófizető polgárságnak, a melyből nincs haszna sem a fővárosnak, sem senkinek, hanem a másodszori szállítás lebonyolító villamos vasutársaságnak.

De a reform tervezési a közegészségügy érdekét is fölvetették az indoklásban. Szerintük ezentúl, a mikor a közönséges halottakat 12 órában élt a ragadós betegségben elhunytakat halotzalást követő hat órában élt elviszik a halotzalási helyről, már e gyors elvitellel utját végzik az infektálásnak, a ragadós bacillusok szerte hordozásának. De hiszen erre nem volt példa az eddigi rend mellett sem. És ha annyira fontosnak tartják ezt a körülményt, miért nem mondja ki a tervezet a ragadós betegségben elhunytakat rögtön való elszállítását? S vajon az elszállításnak, a ravatalozással nem ugyanazok az emberek fognak-e foglalkozni, mint eddig, vagy talán diplomás emberek vállalkoznak erre a mesterségre? S vajon lehet-e más eljárás követni, mint most? Bizony erre bajos megfelelni.

A mi pedig a kegyeletet illeti, a reform ellene törpen százados megszokásnak és a gyászolók érzékenysége. Vajon a kegyeletnek megfelelőe, hogy a drága halott holt tetemet azonnal kiradják szerzetel tőről, a kik nem gondolhatják az elhunyt saját tetesük, esetleg a meghalottat végváraként szerint? A kegyelet benső megnyilatkozását egészen megakadályozza, hogy a halott házon kívül, idegen helyen fektessék, a hol el sem sérthetők isten igazában a gyászoló családtagok és a hol nem virraszhatnak mellette gyöngéd zereket.

Szával, az új tervezet nem felel meg a közérdeknek, a közegészségügy, takarékoság és a kegyelet követelményeinek s ezért joggal lép ellene sorompóba az egész közönség és a fővárosi polgárság.

EGÉRSZÉGÜGY.

Fogorvosok nagygyűlése.

Az Egyetértés tudósítójától. A fogorvosok ma tartották nagygyűlést az orvosgyűléslet üléstermében. A felszólaló orvosok meglehetősen ingerült hangon tárgyalták ügyesbajos dolgait. Különösen az új orvosi díjazásban a fogorvosokra vonatkozó sérelmes része ellen és a vándor fogtechnikusok üzemei ellen keltek ki erősen. A közgyűlés végén az új választások eljötték meg, majd azután megkezdődtek a szakelőadások. Tudósítók a fogorvosok nagygyűléséről a következőket jelentik: A fogorvosok országos egyesületének közgyűléseivel kapcsolatos nagygyűlése ma reggel vette kezdetét a kir. orvosgyűléslet üléstermében.

Először közgyűlés volt Arkóczy József tanár előklésével, a ki megnyitott beszédeben szölet a szakképzésről, és ajánlatát fejezte ki azon, hogy a fogszaki intézet még mindig szük helyre kénytelen szorítkozni. Vázojja a hazai fogszaki irodalom tevékenységét, s szükségnek véli, hogy a hadsergenél is alkalmazassanak fogorvosok. Dr. Bauer Samu titkári jelentésében kifejti, hogy a lefolyt esztendőben különösebb esemény nem adta elő magát. Tavaly sem következett be az a fordulópont, a melyet a fogorvosok régóta ohajva várnak. Hogy semmi sem történt, ez főleg a fogorvosok indolenciájának tulajdonítandó, a kik mindent másoktól várnak, de az egyesület tagjai még a végsőzetet sem támogatják. Reméljük azonban, hogy a helyzet hamar változni fog s a fővárosi rend végre közös erővel, közös közérre aggástól.

A penztári jelentés tudomásulvétele után dr. Dalma Dező a miniszter által legújabbban kiadott orvosi díjazásban a fogorvosokra vonatkozó részet teszi bírálat tárgyává és a ki a rendelet ellen, melynek létezési sérelmeinek a fogorvosok karra és az eddigi honoráriumok egyenlő esélyekkel. Indítványozza, hogy az országos egyesület tiltakozzon a rendelet ellen, hogy az országos egyesület tiltakozzon a rendelet ellen. Dr. Roszognyi hozzászólása után Arkóczy elnök felvilágosítja az egyesület tagjait, hogy annak idején a miniszterium elküldte a tervezetet az orsz. közegészségügyi tanácshoz és az orvosgyűléshez véleményezés végett, de a felterjesztés egészen más tetteket állapított meg, mint a mostani díjazás. A díjazás bíróvalos kikézet nem ismeri, de tekintettel arra, hogy az ímént értesült dr. Nagy Albertől, hogy a sóban forgo C/

szabas nem végleges, hanem csak tervezet, és az országos orvosgyűlésnek el kellőképpen kérti fogja a belügyminisztert, hogy a díjazás tervezetét véleményezés végett küldje meg hivatalosan a szövetségnek: azt indítványozza, hogy a közgyűlés bízza meg őt, mint elnököt, lépjen érintkezésbe az orvosgyűléssel, előkészítve a melylyel egyetértésig majd megállapítja a módokat, mily uton lehetne korrigálni a díjazásban a fogorvosokra sérelmes tetteit. A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta. Dr. Schürger József indítványára az egyesületi könyvtár syparapítását határozták el.

Dr. Heymann a vándor fogtechnikusok üzemei ellen kel ki, a kik elárasszák a vidéket s kontrakodissal diskreditálják a fogorvosok praxiát. Többé a hozzájárulása után a közgyűlés megbízza az egyesület ügyvezető, hogy ez anomáliával szemben tegye meg a szükséges lépéseket.

Végül a választásokot ejtették meg. Elnök egyhangúlag Arkóczy József lett. Helyettes elnök: dr. Wolff Márton; alelnökök: dr. Rottmann Elemér és dr. Guttmann; titkár: dr. Bauer és dr. Szabó; jegyzők: dr. Madzár József, dr. Fodor János, dr. Halasi Henrik, dr. Huszár Adolf; pénztáros: dr. Sándor Samu, kurátor: dr. Balasa Béla. A közgyűlés ezzel véget ért a megkezdődött a szakelőadások.

Az első előadást Arkóczy tanár tartotta a pulpa-gargranos fogak kezeléséről. Delután dr. Haberer Pál, dr. Nagy Emil és dr. Bauer Samu tartottak előadásokat. A nagygyűlést holnap folytatják.

TANÚGY.

Az egyetemi tanács a miniszternél. A budapesti tudományegyetem új tanácsa megalakulván, ma testületileg tisztelt Wlassics Gyula közoktatásiügyi miniszternél. A tisztelgésben dr. Rapaius Rajmond rektor vezetésével részt vettek: dr. Brenay Béla hitudományi, dr. Mariska Vilmos jogkari, dr. Bokay Árpád orvostudományi és dr. Medveöky Frigyes bölcsészeti dekanok. A rektor szavakkal üdvözölte a minisztert, a ki válaszában kijelentette, hogy - mint mindig - most is szíven viseli az egyetem érdekeit. S a mint ő mindenre kész az egyetem javáért, úgy arra kéri a tanács tagjait, hogy tegyenek meg mindent az egyetem, valamint a tanári állás tekintélyének emelése érdekében. S forduljanak mindenképpen bizalommal hozzá, a ki hű barátja az egyetemen. Az egyetemi tanács teljesen megelégedett a miniszterrel, a ki ezután hosszabb beszélgetésbe eredt egykori tanártársával.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A gabonaelővétel - nem uszora. Mikor a volt igazságügyminiszter utasítására megindult az eljárás a gabonakereskedők ellen gabonauszora címűen a gabonaelővétel miatt, akkor azok a gadsók, a kik nem akarták az elővételi ügyletben foglalt kötelezettségeknek eleget tenni, gabonauszora címűen felejtették a kereskedelmi ügylet miatt a kereskedők. A felejtéseknek egyik helyen ez, másik helyen az lett az eredmény. Itt becsukták a kereskedők, ott megszüntették ellene az eljárást, mert az egyik bíróság uszoranak tartja az elővételt, a másik meg nem. A kérdés ma sinis tisztázva. Nincs megállapodás a kérdésben a kurinak se. Ott is az egyik tanács bűnt lát az elővételen, a másik meg nem. Az igazságügyi kormányzat, mint jelentették, most valahára megakarja szüntetni e képleten állapotokat. Törvényjavaslatot készített, a melyet legelőbb az országgyűlés elől terjeszt. Addig pedig, a mig a javaslatból törvény lesz, eddigi szokások szerint járnak el a bíróságok. Harom év előtt színezvevényegyi makói földesgazda tett gabonauszora miatt bünyefnyitó panaszát több szabadtai kereskedő ellen. Vizsgálat folyt az ügyben, s az eredmény az lett, hogy a törvényszék dr. Ladányi Gyula és dr. Bekesfy Gyula vedők érvelei alapján az ügyben megszüntette a bűntető eljárást, hogy a gabonaelővétel nem uszora, hanem a kereskedelmi törvény keretében tartozó legitim kereskedelmi ügylet.

Ne légy életmentő. Ezt a tanácsot Helmschliegel Antal meszoros adja azoknak, a kiknek szándékukban van alkalmazandó valamelyik elkeseredett embertársuk életét megmenteni. Mert Helmschliegel Antal is életét mentett, házigazdájának, Pfejfer Ferencnek az életét s ez a jó ember ezért örökké megmaradott rá. A dolog úgy esett, hogy Pfejfer Ferenc, daczára házur mivoltának, megunta e földi életet, hurkot vetett a nyákrára s fölakasztotta magát. A mint a küten halálra vívdott, hozzafuott lakója, Helmschliegel s késével elvágta a kötelet, megmentette házigazdája életét. Ezért a cselekedetért nagy elismerést adott neki. Előbb jól beszédszta, hogy mit avatkozik az ő életének dolgába, azután pedig folytonosan szekszta, steigerolta, csak hogy kikeresse lakásából. Mikor pedig ez mind nem használt, felejtette a bíróságnál. Panaszában azt adta elő, hogy Helmschliegel rendkívül veszedelmes ember, a ki az udvaron éjlenappal patkányokra vadász s így veszélyeztetni a lakót testi épségét. A tárgyaláson Helmschliegel tagadta a panasz igaz voltát s hangsúlyozta, hogy nincsen fegyvere.

Bíró: De hát miért tett volna Pfejfer ur ön ellen hamis följelentést? - Egyszerűen boszúból. Ön ugyanis az életét mentette meg. - No ez különös eset! - Különös lehet, de így van. Pfejfer ur felakasztotta magát s én levágtam a köteletől. Ezért haragszik reám. - Ez bízhetetlen. Üyemít még nem hallottam. Igaz ez Pfejfer ur? Pfejfer: Nem tagadom bíró ur, igaz, hogy ő vágott le a köteletől. - De azért csak nem haragszik rá? - Dehogya is nem. Hogy mer ő az én életügyembe avatkozni.

Vádolt (közbeszó): Megbántam, hogy levágtam, de nem is teném föl. Próbálják meg, szaksza fel csak magát meg egyszer. Így legyen valaki életmentő. A bíró, miután a vid sehogya se nyert beizgalozást, felmentette a vádlottat.

A szellemek álmodása. Lelkes híve volt a spirítizmusnak Amerikában La Bau Alicia asszony, az elhunyt milliomos Vanderbilnek egyik leánya. Legkedvesebb foglalatossága volt, ha szellemeket idézhetett. A spirítizmus titkaiból külön órákat vett Danfort Jeanette kisasszonytól, a ki egyuttal kitűnő medium is. A kisasszonynak volt egy Dodge Artur nevű udvarlója. Szegény ember s szeretet volna megzadagolni. Erre La Bau Alicia beteges hiszékenységét használta fel. Rabeszlést ugranis a kisasszonyt, hogy adja át uróknéknak, a szellemeknek amze tisztelet, hogy egy nyúlunk komor fiatal embert bizony meg ületi vállalkozásaitkal, a mi nagy szerencsét hoz neki. A kisasszony így tett s La Bau Alicia hitt a szellemek üzenetében. Tizenhárom forint értékű papírokat vett a hozzá csakhamar bekopogtató nyúlunk és komor fiatal embertől, a ki nem volt más, mint Dodge Artur. Csakhamar rájött azonban La Bau Alicia, hogy rútul megcsalták. Az értékpapír nem ért semmit s a tizenhárom forint elvészett. Bűntől pánszolt tett a kisasszony a nyúlunk, komor ur ellen a csalás miatt. Ez az eset, úgy mondják az amerikai lapok, viszterítette normális állapotába La Bau asszonyt, s a szellemekkel kiavazonyt bontal verte ki lábából.

Magyar ember német börtönében. A manheimi törvényszék - mint tudósítottuk táviratosa - ma tízenöt havi börtönrre ítélte el Zach Károly budapesti hangszerkereskedőt sikkasztás miatt. A bűntető panasz egy manheimi ügyész tette ellene, a ki tízezer márkára becsült Stradivarius-féle hegedűjét eladás céljából átadta neki. Zach el is adta a hegedűt, a pénzt is felvette, de nem szímlotta el vele, hanem saját céljaira fordította.

Párbajgyök a kurtán. A kir. kuria V. bűntető tanácsa három párbajgyűtet tárgyalt le ma délelőtti Losonczy Ödön kuriai bíró előadás mellett. Az első Kellner Ernő satorjaja-újelyi joghallgató és László Lipót kereskedő között folyt le tavaly télen, kávéházi polozkodás miatt. A párbaj kurtán ment és a Kellner vesztelével végződött. A törvényszék, parvádi vétsége miatt, Kellnerét öt napra, Lászlót pedig egy hónapi államfogházra ítélte. - A másik párbaj dr. Billitz Hugó és dr. Csuszser Jabab szabadtai ügyvédek voltak. Okot az szolgáltatót rá, hogy egy peres ügyből kifolyólag Billitz sőt levelet intézett Csuszserhez, a ki ezt pimasz eljárásnak nevezte. Színtén kardpárbaj folyt le közöttük, mely alkalommal Billitz megsebesült. A törvényszék Csuszsert nyolc napra, Billitzet pedig tíz napra államfogházra ítélte. - A harmadik kardpárbaj Mandl Béla bíróelőtti intézet hivataltól és dr. Szabó Béla ügyvéd viták D-berecsenben, vendéglő összejáratkozás miatt. Az összejáratkozásban dr. Szabó is sebesült meg. A törvényszék Mandl két hónapi, Szabót tizenegy napra államfogházra sújtotta. Ezeket a büntetéseket egy kir. ítélőtábla, mint ma a kuria is helybenhagyta.

A korombán. Szegényeségben, de tisztességben öszül meg Hefer Imre ócsai parasztgazda. Most, hogy megöregedett, legkedvesebb szórakozása a korszma volt, a hol órahosszat elmesélgeltet a régi szép időről. A nyáron katonák verődtek Ócsára gyakorlat kúnt. Ju több belülről bőven a korszmaiba is. Két tőzer hamaron össebarátkozott az öreggel, s most ők mesélték neki hát tetteiről. Közben fogyaszották a bornak keresztelt lövét, a mi hamar megapértott az öregnek. Politizálni kezdett, miközben kapatos fővel össezsádit a miniszteret két magát a koronis királyt is. A katonák felejtették a legelőbb bhadur szídmázóját, a ki királyvárszt miatt ma volt felelősségre a budapesti törvényszék. Hefer ittasszavall védekezett. A bíróság ezt tekintette is vette, mert csupán ötven forint pénzbüntetésre ítélte el.

Ételmező vőlegény. Farkas Adolf magánhivataltok nagyon szorongatott a hitelező. Hogy ennek a kellemetlen állapotnak véget vessen, döntő lépésre határozta el magát: a nőstírelle. El is jegyezte Treu Gilzélet, a ki aztan ki is fizette megyszaz forintnyi adósságát. Farkas, mikor érezte, hogy hitelezői többé már nem szorongatják, azt gondolta magában, mégis csak kár lenne az aranyzabadságot feláldozni ilyen potom össegrért, kibuvott kerestél s talált is. Az ismerkedés alkalomán, ugyanis így mutatja be magát, hogy ő gazdó. Mikor pedig a menyasszony sárgesztésre, ezzel együtt megjelent az anyakönyvi hivatalban, a mi kátholikus viláslusnak mondotta magát. A menyasszony ekkor már veselkedésnek tekintette a vallási differenciát s kijelentette a vőlegény előtt, hogy érte kez egy vállásra áttérni. A vőlegény azonban sehogya sem akart ebbe belegyezzni e előadta az esküvőt. Ezzel az előadással aztan be is követtek Farkas akaratát: a srakítás. A menyasszony erre csales miatt jelentette fel volt vőlegényét a panszabban előadta, hogy Farkas őt sohasem akarta megjeve tenni, az egész eljegyzési aktus csak komédia volt, a mely arra szolgált, hogy vele adósságát kifizesse s így hitelezői zaklatásait elöl menekültesse. Midőn ez megértett, a szakszítás vallási differenciát közszolgáltatót okot. A törvényszék csukyan vad alá is helyezte az ételmező vőlegényt, a kinek csalási bünyűegye mára volt kitűzve a főtárgyalás. Miután azonban több tanu nem jelent meg, dr. Hadász ügyvéd indítványára Bakonyi tárgyaló elnök a tárgyalást elnapolta.

Botrány a szinagógában. Tavaly Gszszel a zsidók legnagyobb ünnepe, a hossznapkor nagy botrányt rögtönzött a szécsényi szinagógában Schwarz Samu elodaló kereskedő. Schwarz ugyanis már régóta ellenséges indulatú viselkedett a hitközség rabjába, Müller Salamonnal irant és nem egyszer kiféjzetés is adott sabbeli véleményének, hogy ha kipuristitást a községből, szaz forint utókölteget adna neki. Az ünneppanapon a rabbi felment az előmadkozói helyre és hozzáfogott az előkölteget. A mint ezt Schwarz észrevette, odaköltözött neki. - Most a kantornak kell imádkozni, a rabbi menjen le! A rabbi bekés hangon leszlott. - Most én imádkozom. - Az igazga Schwarz a templom-gondnokokhoz rohant és hangosan követelte, hogy a rabbit távolítsák el az előmadkozói helyről. A gondnok bekellette, de Schwarz mind hangosabban kiáltozott, a mi az ajtóhoz hívek között nagy mebotrányságot idézett elő. Schwarz azonban ezzel se törődött, telorokkal rákiáltott a rabbiára.

Akassa fel magát! Az istenisteltelt felbeszélte és Benedek Samu hitközségi elnök tanácskozára hívta Gszszel az előjárót, a kik azt határozták, hogy Schwarznak a rabbit meg kell költetnie. Ez sok huzdús után meg is történt, de az elnök nem elégedett meg ennyivel, hanem panasz emelt Schwarz ellen a balassa-gyarmati törvényszéknel is, a mely vallási elleni vétség miatt el is tette harmincz napi fogházra átaltoztatható 150 ft pénzbüntetésre, a mit a kir. tábla, valamint a kir. kuria is 30 koronára szállított le.

SPORT.

Az ausztrál díj az idén szenációs futamnak ígérkezik. A német lovak között Namouna-t és Daedalus-t bírtos indulónak jelik, valamint a Zukunftspreis győztesét, Zulejót is. Azt hisszük azonban, hogy - bár melege tehettek a küzdelmet - a díjat a mi lovaink elől megéve viszik el. A földművelési miniszter díjában, mely a nyolczadik napon kerül előndésre, a következő lovak indulnak: Iro 60 (Poole), Mindygy 60 (Hymas), Duadal 60 (Park), Da Capo 55 (Adams), André 55 (Barker), Bauharnas 55 (Black) és Mordány. A verseny érdekességeit fokozza, ha a német Galiciano is indulna. Indása azonban még kétséges.

A Batvány díj, mely egyike a legelőbbi kétes versenyeknek, válogatott meztény fog a starter zászlója alá gyűlteni. A verseny vasárnap futják le és a következő lovak indulása várható: Lepke (Black), Timor vagy Retour (Morgan), Carrasco (Wilton), Galba (Hymas), Lothario (Poole), San Jago (Bullford), Azért is (Cleminson), Haidoros (Barker), Bakator (Adams), Takaros és Jubilee.

Nemzetközi viadal. A magyar atletikai klub fennállása negyedszázados jubileuma alkalomából Budapestben 1900. évi október hó 14-én (vasárnap) délután fel 3 órakor az Orszé-kerti verseny pályán nemzetközi atletikai és kerékpáros-viadalt rendez a következő versenyszámokkal: 1. 100 yardos sikkfutás Magyarországi bajnokságért. (A magyar atletikai szövetség megbízásából.) 2. Súlydobás Magyarországi bajnokságért. (A magyar atletikai szövetség megbízásából.) 3. Amatőrsúlyvándorj. (Együttjárt angol mérföld.) 4. Harom ángol mérföldes sikkfutás. 5. 250 yardos sikkfutás handicap. 6. Magas-ugrás. 7. Hármas-ugrás. 8. Diszkoszvetés. 9. Tízszekeres-ugrás. 10. 500 méteres kerékpáros verseny. 11. 2000 méteres kerékpáros-ugrás terefoly nyel. E versenyeken a M. A. C. jubilaris érmei adnak ki. A magyar atletikai klub jubilaris versenyére eddig a királyi, továbbá Ottó, Jenő, József Ágost főhercegek, szász-coburg-gothai Fülöp herceg és a főrangú világ több tagja ajánlott fel tiszteletdíjat. E versenydíjaknak az egyes versenyre való kúrsárolás az érdeklődők közlön fogy értesítetli. Nevezési zarnap október hó 6-ika.

Nemzetközi bíróversenyek. Holnap este kezdődik az állattéri cirizkusban a szenációs nemzetközi bíróversenyek sorozata a budapesti nagy díjért és egyuttal a világbajnokságért. A résztvevők nagy száma és hírneve minden egyes estének nagy sportéletet biztosit. Így mindjárt az első estén név sampiónok lépnek a porondra, mint Haekenschmidt, Robinetti, Hitzler stb. Így a legelőbbi napokban érdekes sporteseményeknek leszünk tanúi, a melyek nagyszerűségükre nézve az olimpiai játékokkal vetekedhetnek.

Sakkmeisterok Budapeston. A lipótvárosi kaszinónak érdekes vendégei voltak tegnap este és ma délután. Harom világhírű sakkmeister látogatta meg és győzőkörtölte a tagokat remek játékával. Lasker Emanuel német, Maroa bécsi és Maróczy Géza magyar sakkmeister. Lasker és Maróczy öt-öt ellenfél ellen játszottak és minden partit megnyertek.

A budapesti lövészeny.

(Tük nap. Szeptember 29.) A lovak össe-vissza való futása jellemzi az ősi meeninget. A melyik ma könnyen érkezik be erős ellenfelek előtt a cselhoz, azt holnap leverni egy közepes alagi párpa is. A közönség pedig bannulatos kúrtással való vab fípel, tovább játszik, noha sejt, hogy számításai nem ötnék be s hogy pénze elúszik a totalizátoron. Es mert nincs különösebb oka mást okolni vesztéséigért, magában dül-fül, aztan tovább játszik, abban a reményben, hogy fordul a kocka s vesztéséig buszsan megtérülnek. Másban ez egyszer csakugyan nem keresheti a bajokat. A startépp csodálatosan jól működik, a lovaglások is elég jók. A lovak azonban valamennyien közepesek, igezi nagy klasszis nincs se a kétévesek, se az idősebb lovak között. Elben látjuk mi a sok össe-vissza való futás okát, ezért volt olyan sok meglepetés a freudenau s a budapesti pályán s ezért lesz még elég ez esztendőben.

Holnap nap legelőbbes futama az ősi handicap s a kétévesek államdíja lesz. Az ősi handicap tízezer koronájért harminczhárom lo indulhat. Közük Diadal, Szeszély, Chryseis, Clarette, Charmer és Davensberg. Mind jó lo, de egy se igezi nagy klassis. A legnagyobb sulyt Diadal viszi, s éppen ezért nem merünk reménykedni győzelmében. Nem tartjuk olyan jó loának, hogy ellenfeleink öt kúlot is cédálhasson. A legelőbbes reményekkel azt hisszük Szeszély áll a starthoz. A távoliság nem hosszú neki, s csak meggyenyeloz: kilöt visz, azt pedig hogy jó lo, már többször bebizonyította. Vesztéséig ellenfele Clarette, Chryseis és gyors futam esetén Charmer lehet. Jó futást pehely suljával még Maestro végezhet. A kétévesek államdíjában néhány jó kétéves találkozik. Melyik lesz a győztes, azt előre bajos megmondani. Egyik se sokkal jobb a másínak. Mégis azt hisszük, hogy a finishe Retour és Topaze fog kerülni. Meglepetést Lepke okozhat.

Többi versenyeknek nincs különösebb érdekességük. A verseny első számát képezik Welter-handicap Melfitano vagy Davensberg zsákmanya lesz. A két mérföldes eladóversenyben Pavolin és Bohéne bírnak a legnagyobb eséllyel. Az eladók handicapjában néhez a választás. Egyik loának éppen annyira van a győzelemhez, mint a másínak. Mi Intrudarben, Remekben és Patogóban bíznunk leginkább. A kétévesek handicapját Hastrmann, Vőlegény vagy Csaloika nyerheti meg.

Jelöltetnek a következők: I. Melfitano - Davensberg II. Pavolin - Bohéne III. Szeszély - Diadal - Charmer IV. Retour - Topaze V. Intruder - Remek VI. Hastrmann - Vőlegény - Csaloika

HÁZASSÁG.

Eljegyzés. Krassics Miksa Budapestről eljegyezte Blau Soma körmendi igazgató-tanító leányát, Blau Gisella kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.

Kanár Nagy Sándor Szentes város képviselőt estüle ténél Leiza Földm. Sebészgyez volt bírja, e hó 25-én elhunyt Szentesen. Seb János nyug. m. kir. adótárnok, ez évi szeptember hó 27-én éltelenek 70-ik évében meghalt. Temetése e hó 29-én délután 3 órakor lesz az új Szt-János kórház halottszámba. Felosztottak Bonnyák Vanda élete 4-ik évében, szeptember hó 26-án, kilencz napi szünetes után elhunyt Budapestben. Lazarus József magázó 78 éves korában Budapestben hosszú szünetes után meghalt. Az elhunytban Lazarus Adolf, a budapesti hitközség főoktora és Lazarus Albert kántor edesatyjakat gyászolják.

TÁVIRATOK.

A transzváli háboru. London, szept. 28. Roberts lord távirata jelenteti Pretoriából, hogy az angolok ismét megszállták Heibrion, Lindvich és Reitz helységeket. Egy osztály búr megtamada Pinnart állomást, de visszaverették. Brüsszel, szept. 28. Holland királyi nője Viktória angol királyi nője sürgős kérdést intézett az iránt, hogy a szellem néző-e Anglia, ha Hollandia azulimot ad Kriger Painak, a búrok vezéremberének. Angliának nincs kifogása ez ellen: ezt felelte vissza Viktória. Pretória, szept. 28. (Reuter.) Hir szerint a benszülőlettel Zaubaus és Pietersburg kerületekben előkészületeket tesznek, hogy a búrokkal szemben e területre való előnyomulások esetére ellenállást tejsenek ki.

A közönség köréből.

gyéves önkéntesek BLUM és TÁRSA Első magyar üveggyár részv. társ. Budapest, V., Ferenz József-tér 8. sz. Kristály asztali készletek. Gyárunk az üveggyártást a királyi várpalota részére is szolgáltatta. Széleskörű. Árjegyzékét kívánatra bérmentve küldünk.

Nagyjelentőségű találmányról ad számot az ismeretes frankfurti matracgyáros Wiesbauer J., egy szerkatható ruganyos matrac alakjában. mely úgy közegészségi, mint különösen gyakorlati szempontból méltó a legelőbbi meletetésre. A szóban volt találmány teljes átalakulást fog léteztetni a matracgyártás terén, amire különösen is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Az új matrac két részből áll: a) a szilárd keretből a ruganyval együtt és a tulajdonképeni matracból vagy párnából, mely igen gyorsan megkúrodul és a ruganyok felett erősebb meg. Ez a készleik oly egyszerű, olyon pedig oly egyszerű, hogy használható: felesleges csak egy szoval is bizonyítani. Az egész matrac két modulattal kúnyítható, mindnyőnk rész alaposan megismerhetjük a matracok kiemelése az ágyból, amely súlyos műveletnek most legelőbb is két erős ember szükséges, mostantól teljesen felesleges: a Wiesbauer matracokkal egy gyermek is könnyen elbírhat, emellett természetesen az elhasznált is sokkal csekélyebb kisértékű javítások, mint például a rugó tollak kicserélése stb. ott helyben, könnyű szerrel eszközölhető. E matracok Frankfurtban a betegápolási céliek kiállításánál a legmagasabb kitüntetéssel, az országos-egyetem aranyéremével lettek kitüntetve: a halál általános jölet kiállításán szintén az aranyéremet, a trieri egészségügyi kiállításán pedig az állami ezüstéremet nyertek Magyarországon a szabadalmi jog 17624. sz. alatt a matracokra bevezetett. A forgalomba hozatal jogát a "Sanitas" szabadalmi társaság vette át Frankfurtban, illetve annak vezérigazgatója, Biber & Loewy Münchenben; e céghez kell fordulni minden nemű felajánlásért, valamint az önálló előállítás jog engedélyezésért. 29492

A hivatalos lapból.

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter dr. Tormay Géza vezéti joghallgatót fizetés nélkül miniszteri segédfogalmazóvá, Kállay Zoltán m. kir. honvéd hadbíró gyakornokot, a X-dik fizetési osztály 3-dik fokozatába ideiglenes minőségű posta-és távirat-fogalmazóvá, a földművelési miniszter kúnyvári erdőgazdálkodás ideiglenes minőségű erdőgazdálkodókat a következő vezéti erdőzeti akadémiáj hallgatókat nevezte ki: a) a magyarországi kúnyvári erdői kezelésének alkalmazott erdőzestek listájában Günther Frigyes a lugosi erdőgazdálkodó; b) a horvát-szlavonországi kúnyvári erdői kezelésének alkalmazott erdőzestek listájában Majerszky István, Kúnyvári István, Masztics Gusztávot és Moldvay Vilmost a zágrábi erdőgazdálkodó. Herrmann János, Horváth Sándort és Novotny Déneset az olcsói erdőhivatalhoz, a főrendház és a képművelési elnököi dr. Radó Antal országgyűlési gyórsított a VIII-ik fizetési osztályba országgyűlési gyórsított-rovízor, továbbá Halász Zoltán gyórsított-rovízor, a IX-ik fizetési osztályba országgyűlési gyórsított, a kassai kir. ítélőtábla elnöke íj. Szinay Gyula vezéti joghallgatót a kassai kir. ítélőtábla kerületeben ideiglenes minőségben díjaz joggyakornokot nevezte ki, a földművelésiügyi miniszter Péty Károlyt a budapesti mag. egy. földtani intézetnél próbaszolgálatra kinevezett hivatalozót ezen állásában bevezette.

Meghízasok. A földművelésiügyi miniszter 1901. évi február 14-én Nagy-Szeben székelykerület, Szeben, Hunyad és Ponoras vármegyékére kúnyvári hatáskörű, egy. osztályú, XVII. ker. m. kir. kultúrmerőki hivatal léptetése, melynek vezetésétélé Mészáros Imre kir. mérnököt, Fekete Pál, a rimasombai földművelési iskolához besorozott földm. iskolai igazgatót ezen iskola igazgatói teendőinek ellátásával bízza meg.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Az amerikai szombaszerzők sztrájkja, mint Newyorkból táviratozták, vége lesz közelebb. A bányatulajdonosok állítják a munkások bérét 10 százalékkal felelmeik. A newyorki tözsérn erre a hírré a arfojak rohamosan emelkedtek.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

A kínai kereskedelmi viszonyok tanulmányozása. Minthogy a kínai háború következtében Kína forgalmi és kereskedelmi viszonyában is





KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szövegi beiktatás közönségesen...

Ezen hirdetés rovatban minden szövegi beiktatás közönségesen...

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kiadóhivatali üzenet. Tudakozásoknál csak oly levelekre válaszolunk...

Breuer nővérek. Göbánytőzeje VI. ker. Teréz-körút 54. szám.

Burger Vilmosné. Göbánytőzeje Erzsébet-körút 51. (Oktoyon).

Nemesek A. Göbánytőzeje IV. Pál-utca 18. sz.

Deutsch Julia. Göbánytőzeje József-körút 50. sz.

Toldi Lajos. Magyar-társaság Buda, II. Fő-utca 2. szám.

Malom-gömpép. Nagy Csésmőrt utca 28. sz.

Finom asztali. Kézdivásár utca 12. sz.

Vétel. Zalogezendulak. Tört arany és ezüst legmagasabb árban...

Nagyobb birtokot. uradalmat, sürgősen keresek, azonnali készpénz fizetés mellett...

Eladás. Hárszék és új pénz-szekerények...

Butor. Dadik irónastal. speciálisan 100 különböző irónastal...

Malom-gömpép. Nagy Csésmőrt utca 28. sz.

Finom asztali. Kézdivásár utca 12. sz.

Uradalomtól. Szásznyelvi és magyar nyelvű...

Intelligens férfi. a magyar és német nyelvet szívesen és irántban bírja...

Alkalmazást keres. felügyelői vagy ehhez hasonló állást keres azonnali belépésre...

Portási. felügyelői vagy ehhez hasonló állást keres azonnali belépésre...

Szakosné. vagy más könyvből foglalkozó keres a háttartás terén...

Könyvelő. több évi gyakorlati irántban vagy üzletben állást keres...

Oktatás. Nevelőnőket. gyermeknevelőket, bonyolult...

Párisi. nő, ki rövid időre van Budapesten...

Könyvelés. könnyen és alaposan elajánlható praktikus módszer alapján...

Gyermekeleány. aki apró gyermekkel gondozásban, nevelésben járasságban...

Jó családból. háztartási teendőkben is tud segíteni...

Külföld. A t. c. gazdaközönség. figyelembe! Van szerencsém...

Kretsch Adolf. Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Hirdetmény. Magyar királyi államvasutak.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Mi kell a magyaroknak? Talán a közgazdasági egyetem...

A nevelő Magyarországra. A legújabb adomák egyetem...

Egyre bővebb. Képes a jó! Képes a jó! Képes a jó!

Minden hasznos. Minden hasznos. Minden hasznos.

Könyvek. Könyvek. Könyvek.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Jándék. Minden alkalomra kedvesebb-megkedvesebb...

Kovács Lajos és Társa. Budapest, Erzsébet-körút 51.

Hirdetmény. Magyar királyi államvasutak.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Budapest. Szevárt-tér 8. I. em.

Hölgyek figyelmébe! Minden idejére a legelőszövege...

Weszelowszky Albin-né. Budapest, VIII., Csokonai-utca 10. sz.

Kávé! Ajánlom kitűnő minőségű kávém...

Balogh László Budapest. VII., Rottenbiller-utca 12. M. és VI., Andrássy-ut 86.

Hirdetmény. Magyarad hegyközsége a folyó évi...

Fabinyi. Med. univ. D. R. Fabinyi. emert. kórházi orvos...

Pályázati hirdetés. A magyar kir. államvasutak kolozsvári...

Önkéntesi. Egyenruhákat. legelőszövege és legmagasabb...

Blum Sándor. Budapest, Váci-utca 17. sz.

Bükkfa eladási hirdetés. Melynek fogva közhírre teték...

M. kir. főerdőhivatal. Ungvárt, 1900. évi szeptember hó 19-én.

Tenyészállat-árverés. A bábolnai m. kir. Állami ménésbirtok...

Magyar királyi földmívelésügyi miniszter. Budapest, 1900 szeptember hó.

GUMMI. Valódi francia és angol gummi...

EMPIRE. Irgóp! Fairbanks mérleg és gépgyár r-t.

Kinek ne volna szüksége. Legújabb levelező, öntügyvéd és házi titkár.

Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

STERN, MERKEL és TARSAI. Budapest, VI., Szerencsen-utca 35.

Bronz csillár-gyár. Tücsök és villamvilágításhoz.

Versenydíjazási hirdetés. A budorogh-monostorszegehi dunai...

M. kir. folyammérnöki hivatal. Zombor, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Legfinomabb francia gummi különlegesség. WEINFELD VILMOS.

Friedrich Bruno Andrieu's Sohne. vas, acélmű és drót-ipar.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Polgár Sándor. Budapest, VII., Erzsébet-körút 50. sz.

Hirdetés. (II. pótlék kiadása a magyar kir. államvasutak által kezelt...

Kinek ne volna szüksége. Legújabb levelező, öntügyvéd és házi titkár.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

STERN, MERKEL és TARSAI. Budapest, VI., Szerencsen-utca 35.

Bronz csillár-gyár. Tücsök és villamvilágításhoz.

Versenydíjazási hirdetés. A budorogh-monostorszegehi dunai...

M. kir. folyammérnöki hivatal. Zombor, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Legfinomabb francia gummi különlegesség. WEINFELD VILMOS.

Friedrich Bruno Andrieu's Sohne. vas, acélmű és drót-ipar.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Polgár Sándor. Budapest, VII., Erzsébet-körút 50. sz.

Hirdetés. (II. pótlék kiadása a magyar kir. államvasutak által kezelt...

Kinek ne volna szüksége. Legújabb levelező, öntügyvéd és házi titkár.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

STERN, MERKEL és TARSAI. Budapest, VI., Szerencsen-utca 35.

Bronz csillár-gyár. Tücsök és villamvilágításhoz.

Versenydíjazási hirdetés. A budorogh-monostorszegehi dunai...

M. kir. folyammérnöki hivatal. Zombor, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Legfinomabb francia gummi különlegesség. WEINFELD VILMOS.

Friedrich Bruno Andrieu's Sohne. vas, acélmű és drót-ipar.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Polgár Sándor. Budapest, VII., Erzsébet-körút 50. sz.

Hirdetés. (II. pótlék kiadása a magyar kir. államvasutak által kezelt...

Kinek ne volna szüksége. Legújabb levelező, öntügyvéd és házi titkár.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Dr. PALÓCZ. Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.

gyógymódjával ideg- és nemi bajoknál.

Butor. Szabó Ferenc és Társa. Budapest, Kerepesi-ut 12. sz.

DECKERT és HOMOLKA. Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.

Hirdetés. Magyar királyi államvasutak.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Polgár Sándor. Budapest, VII., Erzsébet-körút 50. sz.

Hirdetés. (II. pótlék kiadása a magyar kir. államvasutak által kezelt...

Kinek ne volna szüksége. Legújabb levelező, öntügyvéd és házi titkár.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

STERN, MERKEL és TARSAI. Budapest, VI., Szerencsen-utca 35.

Bronz csillár-gyár. Tücsök és villamvilágításhoz.

Versenydíjazási hirdetés. A budorogh-monostorszegehi dunai...

M. kir. folyammérnöki hivatal. Zombor, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Legfinomabb francia gummi különlegesség. WEINFELD VILMOS.

Friedrich Bruno Andrieu's Sohne. vas, acélmű és drót-ipar.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.

Polgár Sándor. Budapest, VII., Erzsébet-körút 50. sz.

Hirdetés. (II. pótlék kiadása a magyar kir. államvasutak által kezelt...

Kinek ne volna szüksége. Legújabb levelező, öntügyvéd és házi titkár.

Magyar királyi államvasutak. Budapest, 1900. évi szeptember hó 20-án.